

美国制裁伊朗 中国昆仑银行中招

中方对此表示强烈不满和坚决反对



美国总统奥巴马当地时间7月31日下午对伊朗实施两项新的制裁措施，其中中国昆仑银行和伊拉克一家银行因与伊朗银行有业务往来而被列入制裁名单。

中国外交部敦促美方立即纠正有关错误做法，撤销对昆仑银行的无端制裁，停止做损害中方利益和中美关系的事。

一艘油轮离开伊朗阿巴斯港 IC供图

中方 坚决反对美方 制裁昆仑银行

据新华社电 中国外交部发言人秦刚1日就美方制裁昆仑银行发表谈话表示，中方敦促美方立即纠正有关错误做法，撤销对昆仑银行的无端制裁，停止做损害中方利益和中美关系的事。

秦刚表示，美方援引国内法，对中国金融机构实施制裁，严重违反了国际关系准则，损害中方利益。中方对此表示强烈不满和坚决反对，将在北京、华盛顿向美方提出严正交涉。

秦刚说，中国与伊朗有着正常的国家关系，在能源、经贸领域开展正常、公开和透明的商业合作，同伊朗核计划没有任何关系，不违反任何联合国安理会决议和其他国际准则，不损害任何第三方利益。

他说，中方在防扩散问题上的立场是一贯和明确的，坚定维护国际防扩散体系，与包括美国在内的有关各方一道，积极致力于推动伊朗核问题的妥善解决。但美方却不顾中方关切，一再对中国企业和银行进行制裁，将对中美双边合作产生不利影响。

美国 对伊朗石油行业 实施新一轮制裁

据新华社电 美国总统奥巴马当地时间7月31日宣布，美国当天对伊朗石油行业实施新一轮制裁。

奥巴马发表声明说，他之所以下令对伊朗能源和石化部门采取额外制裁措施，目的在于“阻挠伊朗建立用于购买伊朗石油的支付途径”，从而阻止伊朗逃避现有制裁措施并对美国现有制裁框架加以利用。

奥巴马说，新一轮制裁措施出台后，购买或者获取伊朗石化产品者将受到美国制裁。同时，美国还将对寻求逃避制裁

影响者、向伊朗国家石油公司、纳夫蒂朗国际贸易公司和伊朗中央银行提供物质支持或者帮助伊朗政府购买或获取美国纸币或贵金属的个人和实体实施制裁。

奥巴马说，最新制裁措施表明美国决意让伊朗为坚持其轴浓缩项目承担责任，尽管美国仍然致力于通过外交途径解决伊朗核问题。自今年4月中旬以来，伊朗就其轴浓缩项目与英国、法国、中国、俄罗斯、美国和德国六国举行了三轮会谈和两轮专家级会谈。

伊朗 已经成立专门小组 应对西方国家制裁

据新华社电 伊朗中央银行行长马哈茂德·巴赫马尼7月31日说，已经成立一个专门小组，应对西方国家制裁。伊朗总统内贾德同一天说，伊朗应停止出口原油，转而向生产成品油方向发展。

伊朗伊斯兰共和国通讯社援引巴赫马尼的话报道，“我们已经在中央银行成立一个（小组的）总部”，小组成员“每天会

面”，任务是“应对制裁”。巴赫马尼说：“现在伊朗央行和其他所有银行都遭受制裁……在制裁的时代，我们需要展开一场非对等的经济战争，这场战争已经打响……如若不然，我们会遭遇困难和障碍。”

伊朗总统内贾德当天在讲话中说，在全球对石油的需求不断上涨时，西方国家制裁伊朗石油贸易的做法“荒谬”。

相关新闻

帕内塔访以 不谈军事打击伊朗

美国国防部长帕内塔当地时间7月31日到访以色列，按计划他将与以领导人就伊核问题交换意见，但双方不会讨论军事打击伊朗的问题。

在帕内塔抵达后不久，以色列总理内塔尼亚胡在接受该国媒体采访时表示，以方还没有就军事打击伊朗做出任何决定，不过他重申以色列有权保卫自己。内塔尼亚胡说，伊朗正在寻求通过制造核武器来“消灭”以色列，这种企图必须被制止。他表示，尚未决定是否要对伊朗核设施实施军事打击。 据中国日报

美反恐报告称 伊朗为主要支恐国

美国国务院7月31日发表《2011年美国反恐报告》，报告将伊朗列为美国面临的威胁之一，称伊朗为“世界上主要的支持恐怖主义的国家”，称其尤其威胁中东与南亚地区的稳定。此外，报告还将古巴、苏丹、叙利亚与伊朗同列为“支持恐怖主义的国家”。 据中国日报

叙利亚反对派 获取地对空导弹

美国全国广播公司7月31日晚间报道，叙利亚反对派“叙利亚自由军”已获得大约20枚导弹，获取途径经由土耳其。这些导弹的具体型号不明，但确定为单兵肩射防空导弹。

路透社报道，美国政府似与这批军火没有关联。另外，导弹虽经由土耳其境内交付，但不能确认这批军火是否由土耳其提供。

最近数星期，美国政府多个消息源说，沙特阿拉伯、卡塔尔等多个支持推翻巴沙尔·阿萨德政权的阿拉伯国家内一直有人在寻求向叙利亚反对派提供类似导弹。

而在反对派一边，按路透社说法，反对派地面人员近期遭受空袭频率增加，装备防空武器迫在眉睫。导弹具体型号不明增加了确认导弹来源的难度。一些分析师说，单兵肩射防空导弹型号繁多，从最简单的肩射式防空炮到单兵肩射“毒刺”导弹，不同型号间的威力差距相当大。

另外，反对派武装人员是否已经接受必要训练也不得而知。 据新华社

罗姆尼出访 “失态”未必失分



罗姆尼在波兰访问 新华社/法新

美国共和党总统竞选人米特·罗姆尼近日访问英国、以色列和波兰，受到媒体关注。其间，他质疑伦敦奥运会安保是否到位、宣称“耶路撒冷是以色列首都”，竞选助手一度对媒体记者不敬。西方媒体评论，罗姆尼虽然一路“跌跌撞撞”，但频频“失态”对他选情的影响有限。

法新社援引政治分析师的观点报道，虽然在舆论界掀起波澜，但罗姆尼的“失态”是否会否影响选情还是个未知数，毕竟，选民最关心的还是美国经济前景。

无党派倾向的智库机构“中东民主计划”分析师斯蒂芬·麦金纳尼则猜测说，罗姆尼本周将回到美国，而他的三国之行不久将成为美国选民的“遥远记忆”。 据新华社

阿拉法特遗孀 提起谋杀诉讼



阿拉法特的遗孀苏哈 新华社/法新

巴勒斯坦民族权力机构已故领导人阿拉法特的遗孀苏哈7月31日向法国一家法院就丈夫遭谋杀提起诉讼。

法官将审视苏哈的诉讼请求，以决定是否正式展开谋杀调查。

阿拉法特的死因一直为外界质疑。卡塔尔半岛电视台上月初播放一部纪录片，称位于瑞士洛桑的放射物理学研究所在阿拉法特的衣物、牙刷、头巾等遗物中检出高活性放射物质钋-210，再度勾起外界关于他遭毒杀的猜测。不过，苏哈当天在一份声明中说，就阿拉法特遭谋杀提起的诉讼不针对任何特定国家、组织或者个人。苏哈在声明中说，她和女儿提起诉讼是为“查明发生在丈夫和父亲身上的真相”。 据新华社

据澳大利亚《每日电讯报》8月1日报道，7月初，一架瑞典小飞机非法进入白俄罗斯境内，抛撒数百个带有传染的玩具熊，2名白俄罗斯将军因未充分履行职责而被解职。

白俄罗斯总统新闻局称，亚历山大·卢卡申科总统已经解除了国家边境委员会少将伊格尔·拉奇科夫斯基和空军与防空司令德米特里·帕赫梅尔金的职务，因为他们未能充分履行职责。

新闻局的声明说，除拉奇科夫斯基和帕赫梅尔金外，白俄罗斯国防部长扎多宾、国防部副部长兼武装力量总参谋长吉洪诺夫斯基、国家安全会议国务秘书马尔采夫、国家安



外国飞机入境 空投玩具熊

白俄两将军 失职被解职

全委员会主席扎伊采夫等多名高官受到警告和其他处分。

据报道，卢卡申科上月26日在与军方高官举行的会议上说：“一架单引擎飞机居然越过边境侵入白俄罗斯领空，你们如何解释此事？”

卢卡申科说，防空部队知道这架飞机入境未经批准，但没有采取任何措施阻止它。

7月4日，一架瑞典飞机入侵白俄罗斯领空，投下数百只玩具熊。这些玩具熊都有小降落伞，上面贴着抨击白俄罗斯政府的传单，飞机在白俄罗斯领空逗留一段时间后顺利离开，飞到立陶宛机场。白俄罗斯空军最初否认有关小飞机侵入领空的报道。 综合